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Gattatico, 22/07/04

IL MUSEO SOTTO LE STELLE 

XI Edizione

SERATA DELLA STORICA PASTASCIUTTA

Domenica 25 luglio ore 20

Museo CErvi di Gattatico
Appuntamento nel parco di Casa Cervi per il tradizionale appuntamento con la Pastasciutta Antifascista. Una serata di festa e rievocazione storica divenuta ormai un classico dell’estate

Volge al termine con la serata clou dell’estate al Museo Cervi, la rassegna “Il Museo sotto le stelle”, giunta alla undicesima edizione.

Ancora una volta la rievocazione della storica pastasciutta, offerta il 25 luglio 1943 dai Cervi a tutta la cittadinanza per festeggiare la caduta di Mussolini, animerà il Museo di Gattatico. Una festa popolare che accomuna il divertimento con la riflessione.

Il programma di quest’anno, dedicato al sessantesimo della morte di “Mamma Cervi” Genoeffa Cocconi, vedrà come ospite la senatrice Daria Bonfietti, presidente dell’Associazione Parenti delle Vittime di Ustica, che rivolgerà al pubblico, di solito numerosissimo, un caloroso saluto. Sarà presente anche Sonia Masini, neo eletta presidente del Provincia, nel rinsaldare la collaborazione strettissima tra l’Amministrazione Provinciale e l’Istituto Alcide Cervi. 

A seguire, attorno alle ore 22, andrà in scena l’ormai celebre spettacolo del Teatro dell’Orsa “Cuori di Terra”, che tanto successo aveva riscosso nei teatri reggiani e di tutta Italia, incentrato proprio sulla storia della famiglia Cervi. Lo stesso spettacolo, peraltro, è stato insignito per l’anno 2003 del prestigioso premio “Ustica”, riservato alle opere teatrali dell’alto contenuto simbolico e morale.

Nel clima di festa e riflessione, tra rievocazione e rilancio etico, il Museo Cervi si prepara ad accogliere con il consueto entusiasmo la folla di amici e cittadini che ormai da anni popola la festa. 

Il Museo sarà come sempre aperto per tutta l’estate, con la mostra d’arte “Korri e gli altri” che chiuderà i battenti solo il 12 settembre. 

L’ingresso alla “Storica Pastasciutta” è come sempre ad offerta libera, e non è necessaria alcuna prenotazione. Per informazioni, contattare il Museo Cervi.
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