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Gattatico, 23/07/05

IL MUSEO SOTTO LE STELLE 

XII Edizione

SERATA DELLA STORICA PASTASCIUTTA

Lunedi’ 25 luglio ore 20

Museo CErvi di Gattatico
Nel parco di Casa Cervi si chiude la rassegna estiva “Il Museo sotto le stelle”, con il tradizionale appuntamento della Pastasciutta Antifascista. Una serata di festa e rievocazione storica divenuta ormai un classico dell’estate reggiana e oltre.

Continua fino al 28 agosto  la mostra antologica di pittura “Partigiani” di Ubaldo Bertoli

Volge al termine con la serata clou dell’estate al Museo Cervi, la rassegna “Il Museo sotto le stelle”, giunta alla undicesima edizione.

Ancora una volta la rievocazione della storica pastasciutta, offerta il 25 luglio 1943 dai Cervi a tutta la cittadinanza per festeggiare la caduta di Mussolini, animerà il Museo di Gattatico. Una festa popolare che accomuna il divertimento con la riflessione.

Il programma di quest’anno, a chiusura del sessantesimo della Resistenza e della Lotta di Liberazione, vedrà come ospite Luigi Ricca, presidente dell’A.N.C.I della Regione Piemonte, che rivolgerà al pubblico, di solito numerosissimo, un caloroso saluto in rappresentanza delle tante comunità locali che in questo triennio del sessantesimo hanno aderito all’Istituto Cervi (raggiunta la quota di 116 soci, istituzioni ed enti in tutta Italia). 

A seguire, attorno alle ore 22, andrà in scena lo spettacolo di Marina Coli “Voci di Vento – La voce delle donne nella Restenza”, recital a due voci sul ruolo straordinario che le donne hanno avuto nella storia della Liberazione nel nostro paese.

Nel clima di festa e riflessione, tra rievocazione e rilancio etico, il Museo Cervi si prepara ad accogliere con il consueto entusiasmo la folla di amici e cittadini che ormai da anni popola la festa. 

Continua nel frattempo l’esposizione della mostra antologica di dipinti di Ubaldo Bertoli “Partigiani”: il celebre scrittore e pittore parmense ha raccontato con la carta e la tela l vita quotidiana dei combattenti della 47esima Brigata Garibaldi, attiva tra le montagne di Reggio e Parma. La mostra, visitabile negli orari del Museo Cervi, si compone di più di cento opere, e sarà ancora aperta fino al 28 di agosto.

L’ingresso alla “Storica Pastasciutta” è come sempre ad offerta libera, e non è necessaria alcuna prenotazione. Per informazioni, contattare il Museo Cervi.
Per l’Istituto “Alcide Cervi”

MIRCO ZANONI 
SEDE CENTRALE: 42100 Reggio Emilia – Via Emilia S. Pietro  36 –  telefono  0522.454800 –  fax  0522.454808 

MUSEO “CERVI”: 42043 Gattatico (RE) – Via F-lli Cervi 9 –  telefono  0522.678356 –  fax   0522.477491

