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Gattatico, 22/07/06

IL MUSEO SOTTO LE STELLE 

XIII Edizione

SERATA DELLA STORICA PASTASCIUTTA

Martedì 25 luglio ore 20

Museo CErvi di Gattatico
Nel parco di Casa Cervi si chiude la rassegna estiva “Il Museo sotto le stelle”, con il tradizionale appuntamento della Pastasciutta Antifascista. Una serata di festa e rievocazione storica divenuta ormai un classico dell’estate reggiana e non solo.

Quest’anno la serata sarà arricchita dallo spettacolo di Valerio Cavalli e Stefano Nidi “La libertà è una sola”, viaggio musicale e letterario tra i cantautori  del ‘900 per raccontare la nostra storia.

Volge al termine con la serata clou dell’estate al Museo Cervi, la rassegna “Il Museo sotto le stelle”, giunta alla tredicesima edizione.Ancora una volta la rievocazione della storica pastasciutta, offerta il 25 luglio 1943 dai Cervi a tutta la cittadinanza per festeggiare la caduta di Mussolini, animerà il Museo di Gattatico. Una festa popolare che accomuna il divertimento con la riflessione.

Il programma di quest’anno, vedrà la presenza di numerose autorità istituzionali della provincia di Reggio Emilia e Parma,che saluteranno il pubblico di solito numerosissimo. 

A seguire, attorno alle ore 22, andrà in scena lo spettacolo di Valerio Cavalli e Stefano Nidi  “La libertà è una sola” un viaggio nella canzone d’autore e nella letteratura impegnata italiana per ricostruire la storia del nostro paese attraverso le note e le parole di grandi interpreti.

 Nel clima di festa e riflessione, tra rievocazione e rilancio etico, il Museo Cervi si prepara ad accogliere con il consueto entusiasmo la folla di amici e cittadini che ormai da anni popola la festa. 

Continua nel frattempo l’esposizione della mostra d’arte “Una stagione a regola d’arte”: scultrori, pittori e fotografi in una lunga rassegna organizzata insieme all’Istituto Cervi dal Circolo Artisti di Reggio Emilia, che ha aperto i battenti in questa estate e si concluderà (dopo aver ospitato più 15 artisti) a fine anno. Per il 25 luglio, tra gli altri, sono esposte le opere anche del celebre scalpello di Vasco Montecchi.
L’anniversario della caduta del fascism o sarà, infine, l’ultima occasione per poter ammirare sull’aia di Casa Cervi, la mostra fotografica “Positivi per la Costituzione”, un viaggio fotografico nei didici principi fondamentali della nostra Carta Costituzionale che è stato il filo conduttore del Museo sotto le Stelle 2006.

L’ingresso alla “Storica Pastasciutta” è come sempre ad offerta libera, e non è necessaria alcuna prenotazione. Per informazioni, contattare il Museo Cervi.
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