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Comunicato Stampa con gentile preghiera di pubblicazione e diffusione
ISTITUTO ALCIDE CERVI insieme a UPM – Un punto Macrobiotico
presentano
VITE PARTIGIANE
Un incontro speciale con la memoria
sabato 24 settembre (ore 16 – 20) al Museo Cervi – Gattatico (RE)
Programma
16,00 Visita guidata del Museo Cervi con la partecipazione della famiglia Cervi nell’ambito delle “Giornate europee del patrimonio”
18,00 Presentazione del libro “Vite partigiane” (Quodlibet, 2016)
Intervengono
Teresa Vergalli – Staffetta partigiana di Bibbiano (RE)
Ciro Tizzano – Presidente del Circolo Culturale UPM Un Punto Macrobiotico di Roma
Tommaso Amico Di Meane – Ricercatore universitario in diritto pubblico comparato presso la LUISS di Roma
Albertina Soliani – Presidente Istituto Alcide Cervi
Modera
Mirco Zanoni – Coordinatore Culturale Istituto Alcide Cervi
20,00 Cena a rinfresco offerta dai ristoranti UPM Un Punto Macrobiotico di Roma e dell’Emilia
“Vite partigiane” (Quodlibet, 2016) a cura di UPM. Un punto macrobiotico Roma
Prefazione di Daniele Balicco
Introduzione di Ciro Tizzano
Questo libro raccoglie, in versione trascritta, cinque testimonianze sull'esperienza della guerra e della Resistenza antifascista (Rosario Bentivegna , Sergio Flamigni , Massimo Rendina , Walchiria Terradura , Teresa Vergalli). Cinque documenti di storia orale, dunque. Ma, soprattutto, cinque racconti su cosa significa scegliere di essere persone libere. L'insegnamento più emozionante che si ricava dalla lettura di queste pagine, ricche di aneddoti, anche divertenti, è che perfino la paura si può trasformare in forza. In fondo, non sappiamo davvero quello di cui siamo capaci. Non conosciamo l'enorme potere personale che ognuno di noi nasconde. Se si vuole si può trasformare la propria vita e la realtà, questo ripetono Walchiria, Teresa, Sergio, Rosario e Massimo; e si può perfino invertire un destino collettivo drammaticamente segnato. I tempi storici che stiamo attraversando, di dismissione dello Stato e di "occupazione" finanziaria internazionale, dovrebbero indurci a interrogare l'eccezionalità storica del biennio '43-'45 con occhi nuovi. Leggiamo dunque queste cinque testimonianze pensando soprattutto a noi e alle nuove forme di resistenza a cui siamo chiamati. Prefazione di Daniele Balicco. Introduzione di Ciro Tizzano.
Sabato 24 e e domenica 25 settembre il Museo Cervi aderisce alle Giornate Europee del Patrimonio 2016 con le visite guidate (ore 11 e ore 16) dal titolo 

“PATRIMONI RESISTENTI. Dalla storia della famiglia Cervi, un percorso di costruzione della democrazia”.

Le visite guidate propongono un percorso ragionato negli spazi del Museo Cervi, originariamente spazi  di lavoro e di vita della casa contadina abitata dalla famiglia Cervi. 

Al centro del percorso guidato il racconto della vicenda della Famiglia Cervi e dell’avvio della Resistenza nelle campagne attraverso i documenti e gli oggetti di vita e lavoro pervenuti dalla famiglia Cervi e quelli giunti successivamente, che fanno del Museo Cervi un riferimento anche per l’arte della e sulla Resistenza.   

Guardando poi  alle scelte coraggiose e all’avanguardia che  i Cervi compiono anche nell’ambito della agricoltura e che si riveleranno fondamentali per l’innovazione di alcune pratiche produttive e anche per un impulso alla meccanizzazione delle campagne, il percorso di visita proposto intende porre particolare attenzione ad alcuni cicli produttivi rappresentati nel percorso del Museo Cervi, alle tipologie e agli usi stessi degli attrezzi, mettendoli in rapporto con le tipiche colture locali ma anche con il processo di  evoluzione delle campagne, e dell'economia agricola che caratterizza la prima metà del  '900, con l'avvento della meccanizzazione. 

Si tratta di un percorso significativo del fermento che ha attraversato le campagne emiliane a cavallo fra la prima metà del secolo scorso e il primo dopoguerra e che trova una significativa rappresentazione nelle scelte  della famiglia Cervi  determinanti  per il percorso di conquista delle istituzioni democratiche.
Per ulteriori informazioni
Istituto Alcide Cervi 

Via Fratelli Cervi n.9, 42043, Gattatico (RE)
tel 0522 678356 

email info@istitutocervi.it 
www.istitutocervi.it 
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