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Comunicato Stampa con gentile preghiera di pubblicazione e diffusione
Istituto Alcide Cervi, MiBACT – Segretariato regionale per l’Emilia-Romagna, Istituto d’Istruzione superiore Bertrand Russell
presentano
LiceiMusei – laboratori di conoscenza tra natura, cultura e paesaggio

Progetto Pilota di Alternanza Scuola Lavoro
Restituzione pubblica del progetto

Sabato 8 0ttobre 2016, ore 10,15 

presso l'Aula magna dell'Istituto Bertrand Russell di Guastalla (RE)
L’8 ottobre presso l’Aula magna del Liceo B. Russell di Guastalla si terrà l’iniziativa aperta agli studenti e ai genitori di restituzione del progetto che ha visto impegnati oltre 100 studenti delle classi terze in una tre giorni di studio/lavoro entusiasmante (dal 30 maggio all'1 giugno scorsi). Il progetto #liceimusei è stato inoltre segnalato dall’ufficio scolastico regionale per l’Emilia Romagna come progetto che concorre alla selezione nazionale indetta dal Miur quale esempio altamente rappresentativo di buona pratica scolastica.

In aula Magna del Liceo la giornata conclusiva si svolgerà insieme a tutti i ragazzi, i loro genitori,  i docenti, con i saluti delle autorità e gli interventi di Barbara Fava, dirigente scolastico, Gabriella Bonini, responsabile scientifico della Biblioteca Archivio Emilio Sereni e Sabina Magrini, Segretariato Mibact Emilia-Romagna.

Il progetto LiceiMusei – Laboratori di conoscenza tra natura, cultura e paesaggio rivolto alle classi terze è nato dalla richiesta dell’Istituto di Istruzione Superiore “B. Russell” di Guastalla (Area Liceale, Liceo scientifico, linguistico, scienze umane) e dalla sinergia tra l’Istituto Alcide Cervi e il Segretariato Regionale del MiBACT per l’Emilia-Romagna; risponde in primo luogo all’esigenza di diffondere tra le Istituzioni Scolastiche Liceali la prassi dell’Alternanza Scuola Lavoro, come occasione di crescita formativa per gli studenti e di incontro tra l’offerta, declinata nel profilo in uscita dello studente e la domanda proveniente dalle realtà culturali del territorio. 

La proposta formativa si colloca nell’ambito delle attività del Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca – Direzione Ordinamenti a supporto delle scuole per l’insegnamento di “Cittadinanza e Costituzione” e affonda nella tematica fondante e trasversale dell’articolo 9 della Costituzione: «La Repubblica promuove lo sviluppo della cultura e la ricerca scientifica e tecnica. Tutela il paesaggio e il patrimonio storico e artistico della Nazione».

Il progetto pilota si è articolato su tre giornate di formazione, con lectio magistralis, laboratori e workshop, da lunedì 30 maggio a mercoledì 1 giugno 2016, nelle sale del Museo Cervi e della Biblioteca Archivio Emilio Sereni dell’Istituto Cervi.

La mostra a cura degli studenti, risultato del lavoro della tre giorni di formazione, dal titolo “La Quadreria vista dai giovani: per un riallestimento del Museo Cervi, tra tradizione e rinnovamento” è stata visitabile fino a fine giugno 2016.
Per ulteriori informazioni
Istituto Alcide Cervi 

Via Fratelli Cervi n.9, 42043, Gattatico (RE)
tel 0522 678356 

email info@istitutocervi.it 
www.istitutocervi.it 
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