Istituto “Alcide Cervi”

 
Per la storia dell’agricoltura, dei movimenti contadini, 

dell’antifascismo e della Resistenza nelle campagne.
Giuridicamente riconosciuto con D.P.R. 18 luglio 1974 n.533 

Gattatico, 18 aprile 2006

25 aprile al Museo Cervi
La tradizionale festa della Liberazione 

alla Casa ai Campirossi, insieme a Lino Zanichelli

e la musica della Casa del Vento. 

(Sandro Curzi impossibilitato a presenziare per malattia)

l’ingresso come sempre e’ gratuito!

Come ogni anno, grande festa a Casa Cervi in occasione del 25 aprile, Festa della Liberazione. Nel 61° anniversario della ricorrenza nazionale più sentita e importante, l’Istituto Cervi riunisce nella Casa Museo di Gattatico istituzioni, associazioni e i tanti amici che da tempo collaborano con il Museo dedicato alla memoria della famiglia martire della Resistenza per un grande evento celebrativo.


L’inizio del la festa sarà alle ore 15,00, con un ampio programma di eventi nel parco del Museo Cervi, a partire dall’esibizione dell’Ensemble “Amici della Musica”, impegnati in un programma cameristico inspirato alle canzoni della Resistenza. Nel proseguo del pomeriggio sarà la volta dell’oratore ospite di questo 25 aprile al museo Cervi: Lino Zanichelli, Assessore Regionale all’Ambiente. L’’annunciato Sandro Curzi è purtroppo impossibilitato da una improvvisa malattia.  


Il programma di quest’anno vede un impegno particolare, oltre che da parte dell’Istituto Cervi, dei comuni di Campegine e Gattatico e delle ANPI locali, dell’ARCI provinciale che ha dedicato alla resistenza, e in particolare a Casa Cervi, una intera rassegna di spettacoli chiamata “LIBERARCI”, con un ricco cartellone di spettacoli in diversi circoli della provincia. A coronamento di questa rassegna, l’evento musicale di quest’anno al Museo di Gattatico è il concerto acustico della Casa del Vento, in programma alle 16,30, seguito dalla musica dei dj set delle ARCI Maffia e Fuori Orario. 


All’interno, alle ore 18,00, è prevista anche la proiezione del video di testimonianze inedite “Abbasso il Duce”, realizzato dai giovani registi Cosimo Bizzarri e Marco Righi. 


Durante tutta la giornata funzionerà lo spazio ristoro nell’aia del Museo Cervi, gestito dai ragazzi del centro Giovani “La Palazzina” di Praticello, e nel pomeriggio l’immancabile gnocco fritto con salume promosso dalle ANPI di Campegine e Gattatico. Tutte le celebrazioni pomeridiane dei due comuni, infatti sono confluite nella grande festa del Museo Cervi, a riprova di un territorio che si stringe attorno ai suoi simboli nelle date più significative.


Durante il pomeriggio si terrà infine la consueta cerimonia di acquisizione delle opere artistiche donate nel corso degli ultimi 12 mesi al Museo Cervi. 


Per tutta la giornata, il Museo sarà aperto al pubblico con orario continuato, con la possibilità di visite guidate per singoli e gruppi da parte del personale del Museo. Si ricorda, per ultimo, la recente apertura del Parco Agro ambientale, in una porzione del podere Cervi, con il suo percorso naturalistico, a cavallo tra storia del paesaggio, agricoltura e rapporto uomo- ambiente
In caso di maltempo, la manifestazione si terrà all’interno dei locali del Museo Cervi. 
Museo Cervi
Via Fratelli Cervi 9, 42043 Gattatico (Reggio Emilia)
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