Istituto “Alcide Cervi”

Per la storia dell’agricoltura, dei movimenti contadini, 

dell’antifascismo e della Resistenza nelle campagne.

Giuridicamente riconosciuto con D.P.R. 18 luglio 1974 n.533 



Gattatico, 17 Aprile 2007
CELEBRAZIONI DEL 

25 aprile 2007 al museo cervi

Concerto “Street Beat Festival”



Ospite della giornata 

ON. GIOVANNA MELANDRI


Ministro per le Politiche Giovanili e lo Sport
Come ogni anno, l’appuntamento della Festa della Liberazione a Casa Cervi è un evento rivolto al pubblico giovanile, tra musica e riflessioni, per portare il grande pubblico di ragazzi e ragazze a contatto con i valori della Resistenza in uno dei luoghi di memoria più celebri d’Italia.

Al fianco dell’Istituto Cervi, in una collaborazione ormai consolidata, il circolo ARCI Fuori Orario e tutte le associazioni di volontariato di Gattatico, che quest’anno possono contare sull’apporto decisivo dell’ARCI Provinciale, che chiuderà proprio a Casa Cervi la rassegna di spettacoli dedicati alla Resistenza LIBERARCI. 

La festa della Liberazione al Museo Cervi partirà dalla mattinata, quando è previsto l’arrivo dei tanti giovani dei circoli ARCI di tutta la Regione: l’associazione giovanile dell’Emilia Romagna ha infatti scelto di celebrare il 50 anniversario della sua fondazione proprio il 25 aprile a Casa Cervi, riunendo i delegati e i volontari dei tanti circoli da Rimini a Piacenza per questa occasione.

Ospite graditissima della giornata sarà l’on. Giovanna Melandri, ministro per le Politiche Giovanili e lo Sport, che incontrerà i ragazzi dell’ARCI e il grande pubblico del Museo Cervi a partire dalle 15,30. Sarà presente inoltre, tra le altre autorità, l’Assessore Regionale alle Politiche Giovanili Alberto Ronchi.

A partire dalle ore 17,00 poi, inizierà l’atteso concerto dello Street Beat Festival, capeggiato dalla storica band di rock impegnato Banda Bassotti, seguiti da un nutrita schiera di band internazionali: Boycott (Spagna) Dr. Ring Ding (Germania), DDR (Italia), You Waki (Giappone). 

Le manifestazioni si chiuderanno attorno alle ore 21. Durante tutta la giornata funzioneranno punti di ristoro con griglia, gnocco fritto, panini e bevande. Inoltre bancarelle e spazi espostivi di tutti i generi per una festa colorata e in grande stile, come ormai da diversi anni è consuetudine al Museo Cervi. L’ingresso è gratuito.

Per l’Istituto Alcide Cervi

MIRCO ZANONI 

Comunicato Stampa
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