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IV° EDIZIONE TEATRALE

Quattro giorni di spettacoli nel “Teatro” di Casa Cervi  
FESTIVAL DI RESISTENZA

GIOVEDì 28 APRILE – 1°MAGGIO – Museo Cervi

Apre domani, 28 aprile 2005 la quarta edizione del Festival Teatrale a Casa Cervi, museo della Memoria e della Resistenza in cui, da diversi anni, si sono accesi i riflettori sul  teatro, una voce la sua che parla di memoria e di storia vissuta. 

In questa edizione i protagonisti d’eccezione sono gli studenti, un pubblico privilegiato e attento nel cogliere i segni del tempo attraverso le espressioni più partecipate di un “resistere” quotidiano. A loro abbiamo pensato di rivolgere questa edizione, abbiamo chiesto di riflettere sulla guerra, sul concetto di resistenza e pace.

In questa precisa dimensione il teatro “serve”  la resistenza. 

Anche il teatro porta il segno del tempo, anche il teatro fa la storia; la sua storia il Teatro di Pianura la fa al Museo Cervi; una collaborazione tra l’Istituto Cervi ed il Teatro di Pianura ormai consolidata nel tempo per ricordare, attraverso di esso, le vicende della famiglia Cervi alle scuole con laboratori teatrali attraverso rievocazioni riprese dalla civiltà contadina.

    Apriremo le quinte del Festival Teatrale domani, giovedì 28 aprile alle ore  21 con lo spettacolo K ispirato a “ il Processo” di Franz Kafka lavoro frutto del laboratorio teatrale tenuto dalla regista Mariangela Dosi al Liceo Europeo Maria Luigia di Parma e dal professor Giovanni Pellegrini  che ne ha curato la drammaturgia. A seguire la proiezione del filmato: “La memoria della terra, storia di mezzadria lungo la via Emilia” documento interessante per la viva testimonianza che alcune persone hanno saputo dare attraverso uno spaccato di vita vissuta come mezzadri durante la guerra. Questo prodotto ha coinvolto i ragazzi sia nelle riprese che nelle interviste come nella ricostruzione storico/archivistica dei fatti sotto l’attenta direzione del  regista  Nico Guidetti e del professor Romeo Guarnieri. 

Previsti per il giorno venerdì 29 aprile alle ore 18 sono lo spettacolo Cassandra diretto dalla regista Lara Bovini e dal gruppo teatrale della scuola Liceo Ulivi di Parma; un lavoro sulla memoria di Cassandra tragica figura eroica cantata nell’Iliade mentre alle 21 lo spettacolo “Un paio di scarpette rosse ad Auschwitz” vede impegnato il numeroso gruppo teatrale della scuola Media Lelio Orsi di Novellara ormai  alla decima replica dello spettacolo; un lavoro che intreccia alla dimensione teatrale riprese filmate al Campo di concentramento di Fossoli, il lavoro è diretto dagli insegnanti Mara Moscardini e Giampaolo Fabianelli.   

La serata di sabato 30 aprile, alle ore 21, punterà le luci su uno spettacolo d’eccezione: Il cielo degli Altri di César Brie, uno spettacolo forte, che fa riflettere, che parla degli emigranti di oggi come gli italiani di fine ottocento; uno spettacolo che accoglie una dimensione ed un mondo senza confini, che parla dell’oggi e delle piccole tragedie personali. Un piccolo viaggio della speranza in cui tutti ci avventuriamo nella pagina degli ideali.

Il festival calerà le sue quinte nella giornata del 1° maggio, festa dei lavoratori; alle ore 15.30 con replica alle 16.30 il Teatro di Pianura-Terra Vento Fuoco Teatro proporrà con lo spettacolo Are, are…Raccontare uno sguardo diverso, interattivo  sulle vicende di questa casa dove gli spettatori, accompagnati dagli attori Mariangela Dosi ed Aronne Ferrari, rivivranno alcuni momenti nelle stanze di casa Cervi. Previsto invece per le ore 18 lo spettacolo Il diario di Anne Frank, frutto dell’importante lavoro  del gruppo teatrale del Liceo Magistrale Matilde di Canossa di Reggio Emilia diretto da Antonietta Centoducati; alle ore 21, con l’ultimo spettacolo in calendario, si chiuderà la rassegna; il lavoro seguito dal regista Maurizio Bercini del Liceo Artistico Toschi di Parma dal titolo Lotta di Resistenza Italiana ci parlerà  attraverso letture di poesie di questo importante momento della nostra storia.

Un festival, una rassegna questi per celebrare e rivivere importanti momenti della nostra storia, della nostra memoria,  ma soprattutto una dimensione in cui ri-creare storia sia ancora un desiderio condiviso per aprirci al confronto nella produzione di cultura.
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