Istituto “Alcide Cervi”

 
Per la storia dell’agricoltura, dei movimenti contadini, 

dell’antifascismo e della Resistenza nelle campagne.

Giuridicamente riconosciuto con D.P.R. 18 luglio 1975 n.533 


VI° FESTIVAL TEATRALE DI RESISTENZA

“…perché la storia non muoia sulla carta, ma si riscopra viva attraverso la nostra memoria e il nostro metterla in scena.”
Dal 28 Aprile al 1 Maggio, presso il Museo Cervi di Gattatico (Reggio Emilia), andrà in scena il VI° Festival Teatrale di Resistenza, che vedrà alternarsi, sul palco di Casa Cervi, compagnie scolastiche di Reggio Emilia e Parma accanto ad attori professionisti. 
Gattatico, 16/04/07 Ormai da sei anni il Museo Cervi, in collaborazione con l’Associazione Teatro di Pianura, propone il Festival Teatrale di Resistenza, permettendo alle compagnie di vari Istituti della provincia di Reggio Emilia e Parma di inserire il loro percorso scolastico in un tracciato più ampio, e di far conoscere anche all’esterno il frutto di un anno di lavoro.

L’idea di fare un palcoscenico della Casa-Museo viene da lontano, poiché affonda le radici nella tradizione contadina e in una terra dove gli inverni erano lunghi e rigidi e con ben poche occasioni di svago; fiorì così in Emilia il ‘Teatro di stalla’ dove, per lo più contadini improvvisatisi attori, rappresentavano storie popolari o di attualità. Non sorprende quindi l’attenzione riservata all’attività teatrale da parte dell’Istituto Alcide Cervi e la sua volontà di interpretare il termine ‘resistenza’ nelle sue molteplici sfumature che, da quella storicamente riconosciuta della seconda guerra mondiale, arriva fino ai nostri giorni, con le loro contraddizioni e problematiche.

La scelta di affiancare a spettacoli scolastici quelli di compagnie professionistiche nasce dalla volontà di creare un dialogo fra generazioni su temi e tecniche, tentando di ricreare l’atmosfera delle feste popolari, dove mi mescolavano stili ed esperienze, dove l’importante era gioire, conoscere, confrontarsi, portando ognuno il proprio bagaglio di esperienze e saperi.

Si allega il programma dettagliato del Festival

Per informazioni e prenotazioni :

Museo Cervi, via f.lli Cervi 9 – Gattatico (RE)

tel.0522 678356

www.fratellicervi.it 
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