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GLI STUDENTI DELLE SCUOLE DI PARMA ALL’AUDITORIUM PAGANINI 

PER IL PROGETTO R-ESISTENZA DELLA 

FONDAZIONE TOSCANINI 

in collaborazione con  Istituto Alcide Cervi e Libera

L’annuale attività Educational della Fondazione Arturo Toscanini prosegue mercoledì 11 maggio all’Auditorium Paganini con il concerto dell’Orchestra Regionale dell’Emilia-Romagna diretta da Alessandro Nidi.

Questo incontro, previsto per le 10.30 ed al quale parteciperanno gli allievi delle scuole Puccini e Toscanini, è uno dei momenti fondanti del progetto dal titolo R-esistenza, rivolto principalmente alle Istituzioni Scolastiche e giunto nel 2016 alla sua quarta edizione, che la Fondazione Toscanini realizza in proficua collaborazione con Libera e con l’Istituto Alcide Cervi. Con l’aiuto di testimoni e di ogni espressione artistica, in particolare con l’utilizzo della musica di ieri e di oggi, dalla canzone alla dodecafonia, dal pop alla classica, il progetto e le successive attività di laboratorio creativo vogliono scoprire che senso ha per le nuove generazioni “resistere”.

Il concerto è quindi parte di un progetto che prevede incontri con testimoni di resistenza e visite al Museo Alcide Cervi di Gattatico (RE), riflessioni sul concetto di resistenza e individuazione di modalità espressive adatte a raccontare storie, esperienze, resistenze oggettive o ipotetiche. I materiali prodotti, raccolti e condivisi sul blog www.toscaninieducational.it in un diario di bordo, sono stati in seguito elaborati ed inseriti nel concerto/spettacolo con l’Orchestra Regionale dell’Emilia-Romagna, con le musiche di Ennio Morricone, Astor Piazzolla, Franco Battiato, Fabrizio de André, Sting, Chico Buarque de Hollandia.

Ad Alessandro Nidi, direttore, compositore, pianista e arrangiatore di fama, si affiancheranno la voce recitante di Marco Caronna, chitarrista, cantautore, autore e regista teatrale che ha collaborato con grandi artisti pop come Dalla, Venditti, Ron, Branduardi, Endrigo, Giannini, Mannoia, e la voce solista di Mascia Foschi, interprete tra le più vere e affascinanti della musica sudamericana ed in special modo del mondo del tango argentino.

Cedacri, «Impresa amica della scuola», è il principale sostenitore del progetto, che vanta anche l’appoggio di Cepim e ad Heracomm, rispettivamente partner istituzionale della Fondazione Toscanini e della Filarmonica Toscanini.

Per ulteriori dettagli sul progetto e sull’attività Educational della Fondazione Toscanini, è possibile consultare il sito www.toscaninieducational.it o contattare i numeri 0521-391380/19.
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