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AL PROCESSO AEMILIA CON LO SPIRITO DELLA RESISTENZA

Istituto Cervi e Anpi di Reggio Emilia in aula il 27 maggio

Venerdì 27 maggio Istituto Alcide Cervi e ANPI di Reggio Emilia saranno presenti all’udienza del Processo Aemilia. Insieme ai due Presidenti, Albertina Soliani ed Ermete Fiaccadori, l’invito a partecipare è stato esteso a tutti gli antifascisti e i cittadini che sentono, come Cervi ed ANPI, l’urgenza democratica di una presenza forte della coscienza civile reggiana ed emiliana.

Il processo Aemilia rappresenta non solo il caso giudiziario più grave degli ultimi decenni  nella nostra provincia: è anche una seria occasione di riscatto per il senso di legalità, dignità e maturità di una terra scopertasi vulnerabile alla penetrazione mafiosa.  

Per ripartire idealmente dai Campirossi, per ripartire dalla coscienza antifascista della nostra collettività, occorre portare segni tangibili di presenza ed attenzione. Con questo intendimento, lo spirito della Resistenza reggiana ed italiana sarà in quell’aula di giustizia, a segnare il territorio con una identità democratica ferita ma non compromessa. 

L’ingiustizia e la prevaricazione, così come il malaffare e l’illegalità, si combattono con l’assunzione di responsabilità, la scelta di pochi che diventa la strada di molti. In ogni tempo. Oggi la nostra Resistenza, in Emilia-Romagna e a Reggio, si chiama soprattutto lotta alla ‘ndrangheta. 

E noi ci siamo e ci saremo, dentro i tribunali come nelle piazze, nelle istituzioni e nella società. 

Ora e sempre legalità.
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