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15° FESTIVAL TEATRALE DI RESISTENZA

Premio Museo Cervi - Teatro per la Memoria

Gattatico (Reggio Emilia), Museo Cervi

7 > 25 luglio 2016

Prosegue al Museo Cervi di Gattatico (Reggio Emilia), martedì 19 luglio, la 15^ edizione del Festival Teatrale di Resistenza, Premio Museo Cervi - Teatro per la Memoria, rassegna di teatro civile contemporaneo, ideata e promossa dall’Istituto Alcide Cervi e da Cooperativa Boorea, che  che si svolgerà fino al 25 luglio, serata di premiazione, coincidente con la serata della storica Pastasciutta Antifascista, negli spazi esterni di Casa Cervi.

Alle ore 21,15 quinto spettacolo in concorso Tandem della Compagnia Civilleri - Lo Sicco con Manuela Lo Sicco e Veronica Lucchesi, per la regia di Sabino Civilleri e Manuela Lo Sicco, testo Elena Stancanelli, spazio musicale Davide Livornese, luci Cristian Zucaro, disegno e costruzione tandem Mario Petriccione, posa in aria tandem Stefano Pasquali/La moto 34 Roma, organizzazione e distribuzione Giusi Giardina. La produzione è stata realizzata da Associazione Civilleri/LoSicco in collaborazione con Santabriganti-Scenica Festival, Festival dell'Incanto, Associazione Demetra supporto alla produzione ExKarcere Csoa di Palermo, Teatro Nuovo Montevergini.

Il Tandem è il veicolo su cui vengono vissuti e condivisi i sogni e i conflitti generazionali  di due ragazze, alle prese con  le avventure ma anche con i pericoli che attraversano la giovinezza.

Il Tandem rappresenta anche la condizione  per  provare a mettersi in gioco nella vita, attraverso sorpassi, discese, corse, imprudenze, sfide.  Fino a quando un evento inatteso non costringe a fermarsi e a un cambio di prospettiva nel momento del passaggio dalla gioventù al mondo degli adulti. Lo spettacolo è uno sguardo sul mondo dei giovani secondo una prospettiva al femminile,  sulla voglia di cambiamento nella vita personale e nella società che caratterizza il mondo dei giovani, e infine sul difficile passaggio all'età adulta. 

“Nel caso specifico del progetto Tandem, abbiamo scelto di chiedere ad artisti e collaboratori di intervenire con originalità sull'idea che proponevamo. Le musiche dello spettacolo del musicista/cantautore Davide Livornese, il Tandem opera dell'artista Mario Petriccione, il testo della scrittrice Elena Stancanelli, il manifesto dipinto dall'artista Riccardo Brugnone, nostra la drammaturgia scenica e la regia, le luci di Cristian Zucaro, la campagna di promozione e comunicazione sullo spettacolo di ISI frame, sono create appositamente per il progetto e non preesistono all'idea.

I temi che affrontiamo portano in sé delle domande scaturite da una riflessione sulla vita e le dinamiche che ci circondano nel tempo specifico in cui la viviamo; nel caso particolare Tandem invita lo spettatore a porre lo sguardo sul mondo dei giovani, sulla necessità di cambiamento, sui meccanismi di passaggio dalla gioventù al mondo degli adulti. Infatti in controluce si intravede la storia di Carlo Giuliani e di quei ragazzi che nel luglio del 2001 andando a Genova pensavano di poter cambiare le cose.”

Associazione culturale Civilleri Lo Sicco

Civilleri / Lo Sicco è una modalità e un luogo in cui con il sostegno degli altri, un artista può seguire la sua ricerca ed esprimersi senza giudizi o pressioni esterne poiché l’associazione sostiene e garantisce la sua libertà. Chiunque si riconosca in quest’idea può fare parte dell’Associazione Culturale Civilleri / Lo Sicco di cui sopra, indipendentemente dalla propria identità sessuale, nazionalità, appartenenza etnica, politica e religiosa. Soci fondatori sono Sabino Civilleri, Manuela Lo Sicco, Enya Daniela Idda, Giusi Giardina, Filippo Farina, Erika Favaro e Chiara Bakti Casorati. 

Link al video promo: https://vimeo.com/133954218
Dopo lo spettacolo seguirà una degustazione dei prodotti dell’Azienda enogastronomica Regal, (Quattro Castella, RE) accompagnati dai vini della Cooperativa “Cantine Riunite” (Campegine, RE).

Ingresso ad offerta libera.

Il Museo rimane aperto durante le serate di spettacolo, in caso di maltempo gli spettacoli si terranno al chiuso.

Il Festival è ideato e promosso da Istituto Alcide Cervi e Cooperativa Boorea, con il patrocinio di: Istituto per i Beni Culturali della Regione Emilia-Romagna, Comune di Reggio Emilia, Comune di Parma, Provincia di Reggio Emilia, Provincia di Parma, Comune di Casalmaggiore. Il Festival è reso possibile grazie alla collaborazione e al contributo di: Festival ErmoColle, Fondazione I Teatri di Reggio Emilia, Arci Parma, Indiosmundo, Associazione Culturale dAi Campi Rossi, Strada dei Vini e dei Sapori Colline di Scandiano e Canossa.

Il Progetto del Festival è a cura di Paola Varesi, Stefano Campani, Mariangela Dosi, con la collaborazione di William Bigi.

La Giuria è composta da: Lorenzo Belardinelli, Stefano Campani, Roberta Gandolfi, Raffaella Ilari, Giuseppe Romanetti, un rappresentante dell'Istituto Cervi.

Nelle serate del Festival è aperto il servizio bar e ristorante all'Osteria I Capirossi del Museo Cervi, dalle ore 19 alle ore 24.Su prenotazione è disponibile anche un servizio di ristorazione con specialità del territorio. Per prenotare +39 347 3743765 - ristorazione@museocervi.it.

Informazioni e prenotazioni
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