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COMUNICATO STAMPA con cortese richiesta di pubblicazione e diffusione

Dalla Resistenza alle resistenze di oggi: storie e memorie di donne 'in cammino' fra ricerca documentaria e teatro civile
In occasione del 72° anniversario della scomparsa di Genoeffa Cocconi  

e del 70° del voto alle donne
Sabato 12 Novembre 2016, ore 15 - Museo Cervi, Sala Genoeffa Cocconi
Programma 
Presiede e coordina ROBERTA MORI
Presidente Commissione “Parità e Diritti delle Persone” Regione Emilia-Romagna

Ore 15,00

Introduzione di ALBERTINA SOLIANI, Presidente Istituto Alcide Cervi

Saluto di ANNA BIGI, Coordinatrice Donne Anpi di Reggio Emilia

Ore 15,30
MemorieInCammino.it 

Una tappa del lavoro di ricerca sulle memorie delle donne nella guerra e nella Resistenza
Interviene Gabriella Gotti, Curatrice della Redazione del Progetto

Ore 16,15
Women in Resistance. Dalla Resistenza al resistere
Recital teatrale di Silvia Frivola Padulazzi e Marzia Schenetti
Lo spettacolo sarà preceduto da una breve testimonianza di Marzia Schenetti
Sarà la senatrice Albertina Soliani, Presidente dell’Istituto Cervi, ad aprire il pomeriggio di sabato 12 novembre alle ore 15 al Museo Cervi di Gattatico (Reggio Emilia), in occasione del 70° del voto alle Donne e in ricordo di Genoeffa Cocconi, scomparsa a 68 anni il 15 novembre 1944, a seguito della prostrazione per la perdita dei suoi sette figli, partigiani fuciliati dai fascisti nel 1943.
Un incontro denso di interventi che sarà presieduto e moderato da Roberta Mori in qualità di Consigliera Regionale e Presidente della Commissione “Parità e diritti delle persone”. 

Un'attenzione particolare verrà dedicata alle donne attive nella Resistenza e al ruolo che la partecipazione alla Resistenza ha avuto nei successivi processi di crescita sociale e politica femminile, dando corpo a spinte che già si erano affacciate nel periodo precedente alla seconda Guerra. Ne è un esempio Tina Anselmi, recentemente scomparsa, partigiana, attiva politicamente nel dopoguerra, fino all'elezione a primo Ministro donna della Repubblica. 
Ne sono esempio le preziose testimonianze femminili che verranno mostrate durante l''illustrazione degli ultimi risultati del progetto Memorieincammino.it dopo un anno di ricerca sulle donne in tempo di guerra e di Resistenza.
Ma durante l’incontro si darà largo spazio anche al legame fra quella Resistenza storica, cruciale per l’emancipazione delle donne, e le resistenze che oggi le donne si trovano a combattere su vari fronti pubblici e privati, fra contraddizioni irrisolte e processi di integrazione non ancora pienamente compiuti, come rivelano anche gli episodi di stalking, sessismo, femminicidio che rimbalzano numerosi sulle cronache.

Allo scopo sono state invitate e saranno presenti figure storiche come Grazia Negini che a Bologna ha fondato la prima Casa delle Donne; come Claudia Forini, Presidente della Cooperativa Centro Donne di Mantova; come Giovanna Fava, avvocatessa impegnata a Reggio Emilia in molte battaglie anche della associazione NonDaSola. 

Sono questi i temi al centro dello spettacolo teatrale Women In Resistence. Dalla Resistenza al resistere di Marzia Schenetti – che a sua volta è stata vittima di stalking, come testimonierà in un breve intervento prima dello spettacolo - e Silvia Frivola, che chiuderà il pomeriggio, come stimolo a condividere il ‘cammino’ delle donne e di tutte le parità ed uguaglianze non ancora compiute. 

L’iniziativa è parte di un più ampio percorso dell’Istituto Cervi su ruoli e protagonismi femminili dal secondo Novecento al nostro tempo.
Maggiori informazioni
Responsabile Progetto: Paola Varesi

Email: paola.varesi@istitutocervi.it – Tel: 0522 678356
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