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Istituto Alcide Cervi | Gattatico (Reggio Emilia)

COMUNICATO STAMPA

Con cortese preghiera di pubblicazione e/o condivisione
“Le parole della memoria”: il 24 gennaio alle 18 alla libreria laFeltrinelli di Parma letture sulla Shoah con Casa Cervi

Martedì 24 gennaio alle ore 18 presso la libreria laFeltrinelli di Parma, in Via Farini 17, si terrà l’evento “Le parole della memoria”, con letture a cura degli operatori dell’Istituto Alcide Cervi di Gattatico. Durante l’iniziativa, organizzata in occasione del Giorno della Memoria, ricorrenza celebrata il 27 gennaio per commemorare le vittime dell’Olocausto, verranno lette alcune pagine di romanzi e saggi storici sulla Shoah. Le letture, a cura di Morena Vannini, Eleonora Taglia e Roberto Bertozzi, saranno alternate a videoproiezioni di testimoni che hanno vissuto direttamente la vicenda, tratte dal portale www.memorieincammino.it. L’incontro, della durata di circa un’ora, è a ingresso libero e la prenotazione non è necessaria.
«La Shoah è uno degli orrori dell’umanità. È fondamentale conoscerla, per ogni generazione futura, perché l’orrore non si ripeta», dichiara Albertina Soliani, Presidente dell’Istituto Alcide Cervi. 
Il racconto della Shoah sarà affidato alla lettura di pagine di numerosi titoli su questa tematica, a partire dal celebre romanzo “Storia di una ladra di libri”, dell’australiano Markus Zusak, che narra le vicende della giovane Liesel, che nella letteratura trova rifugio dall’orrore della Germania nazista del 1939. L’incontro prosegue con le pagine de “La Shoah dei bambini” di Bruno Maida, “Scolpitelo nel vostro cuore” di Liliana Segre e “Solo una parola” di Matteo Corradini, che narrano l’orrore della discriminazione ma anche la speranza attraverso gli occhi dei più piccoli. L’iniziativa, è particolarmente consigliata ai giovani, destinatari dei brani dei volumi “Auschwitz spiegato a mia figlia”, di Annette Wieviorka, e “La Shoah spiegata ai ragazzi”, di Francesca R. Recchia Luciani. La narrazione è affidata inoltre alle pagine del romanzo epistolare “Destinatario sconosciuto” di Katherine Kressmann Taylor e “Tana libera tutti”, di Walter Veltroni, che racconta la storia vera di Sami Modiano, che da bambino sopravvisse ad Auschwitz.
Per informazioni è possibile visitare il sito www.istitutocervi.it, scrivere a info@istitutocervi.it o telefonare al numero 0522 678356.
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